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保護者アンケート 自由記述 
 
◎ 子どもの様子 

・ 子どもは毎日楽しみに行っています。 

・ 娘の口からときわみなみの幼稚園で良かった！と聞こえてくる程で親としても安心して通わ

せています。 

・ 森や農園など環境も良く、子どもたちの顔も生き生きしていると思う。 

・ ほのぼのとした雰囲気で子ども達がのびのびと遊んでいるなと感じています。 

 

◎ 環境・園内環境 

・ 手洗い場・・ぬるいお湯が出るように出来ないか･･。夏はいいけど冬は冷たすぎてしっかり

手洗いできない気がする。 

・ ホールの床のホコリがすごくて気になります。１回幼稚園に行くとスリッパの裏が信じられ

ないくらいホコリがついていてギョッとしました。 

・ 良い幼稚園になるために、園長はじめ先生方は大変努力して下さっているのを常に 

  感じています。園内の装飾もとっても可愛いです。 

 

◎ 安全管理 

・ 園庭で園児が遊んでいる時に参加した際、不審者と保護者の区別がつかないので、 

  車で入る際に確認したりできないでしょうか・・。 

 

◎ 教師対応 

・ 先生たちが忙しそうなので、あまりお話しする機会がありません。 

・ クラスが違っても会えば話しかけてくれたり、名前を覚えてもらったりしていて良い先生 

  ばかりです。 

・ 担任の先生はじめ、園の先生方には相談にのって頂いたりとても良くして頂き子どもを 

  この園に入れて良かったと思います。 

・ 問題発生時の職員の対応について疑問に感じることがありました。まずは、担任から副担 

  そして主任が対応し最後に園長がでるべきでは･･。 

・ 年度始め、クラスになかなかなじめなかったそうで、それを１学期の懇談で知ることに。 

  お迎えなどで園に顔を出すことが多かったのにもっと早くに伝えてもらうことは、 

  出来なかったのだろうかと･･。子どもは毎日、園での様子を「楽しかったー」と言ってい 

  たので、クラスに入れなかったことがあったと知った時は少し悲しく思えた。 

・ 担任の先生の対応が良くお休みした時には「体調どうですか？等連絡をして頂いて安心 

  出来ました。 

・ 他のクラスの職員の距離感が心を開くのに時間が必要な子もいる。スキンシップは、 

  大事だけどギューッとされること(心の距離を縮めてからでないと）イヤがる子もいます。 

・ 先生方のよりよい幼稚園にしたいという気持ちや行動は、伝わってきていつも感謝の 

  気持ちでいっぱいです。 

・ アザやけがをして帰って来た話しを聞くが、先生が気づいていないことが多いのでは・・。 

・ 何日かお休みした時にたまっている配布物などを届けて欲しいです。 

・ 先生方もバスの運転手さんもいつもニコニコで親切だしとても好感をもてます。 

・ 担任の先生はじめ先生方の深い愛情を感じます。 

・ 先生方は、子どもの気持ちを大切にしてくれていると感じているので入園させて良かった。 

・ 私たち親世代の小さい頃に比べると、子ども以外の仕事が多く大変そうですが安心して 

  送りだすことが出来ています。 

・ 教師の服装（特に夏場）に気を付けて欲しい。 

・ 先生に怒られて泣いている子を見たことがありません。子どもの為を想ってくれて指導の 

  仕方も考えてくれていると感じ、日々感謝しかありません。 

・ 子どものちょっとしたエピソードなど、お迎えに行ったときに聞けるといいと思います。 

・ 言葉使いをもう少し指導してほしい。 

・ 先生たちはお忙しいのに研修の時間などを持ち専門性を高め素晴らしいと思います。 

 



◎ 保育内容 

・ 知育や英語、課外保育にも力を入れてとても良いと思います。 

・ 知育の時間が長く感じました。子どもの集中力を考えて１日１０分とかの方が良い気がした。 

・ 一つひとつの活動に全て意味がありつくづく良い幼稚園で良かったと思っています。 

・ 一人ひとりに合わせて無理にさせないという保育はとてもいいと思います。事前に片付け 

  の時間を子どもに知らせていることも良いと思います。 

・ 園外（公園や周辺の探索など）の保育をもう少しとりいれて欲しいです。 

・ シネマの回数を増やしてほしかったです。 

・ ちびっこ農園活動も動植物への興味関心を高めることが出来るので本当に良い活動だと 

  思います。 

 

◎ 行 事 

・ 年中からの老人ホーム訪問がとても良かった。もっと園外での授業を増やして欲しい。 

・ お遊戯室が狭い。発表会は、他のクラスのも見たいです。大きな会場を設けることが 

  出来ないのか。発表会の席も運動会のようにくじ引きにしてはどうか？マナーの悪い方が、 

  入れ替え時にも居座り、見たい角度から見られなかった。 

・ 発表会の時、歌・劇を続けて、クラスごとの観覧はだめですか？前後に兄妹クラスが来る 

  ように配慮しながら。衣装のまま歌でも良いのでは・・。 

・ 日曜日に行った発表会、先生たちは、大変だったかもしれませんが良かったです。 

・ 行事が沢山あり大変だと思いますが園児も保護者も参加できる夕方からの盆踊りや 

  地域の文化の教育を増やして欲しい。もっと保護者が行事の協力をして一緒に楽しんでも 

  いいのでは？ 

・ 運動会の年長リレー･･何が起こるかわからないとはいえ、あそこまで全勝全敗にはっきり 

  分かれるのならクラス混合リレー（シャッフル）や早い子は、２回走らないなど配慮が 

  ほしかった。 

・ 今年の運動会のように延期→延期などになることを考えてムリのない行事の計画を願います。 

 

◎ 食育・給食・弁当 

・ 園で野菜を育てて食べたりすごく良いと思います。子どもの野菜嫌いもなくなりました。 

・ 入園前にはほとんど食べなかった野菜を２年も経たずになんでも食べられるようになった。 

  食育素晴らしいです。 

・ 12月のお弁当の回数が多すぎると思う。クリスマス会はイベントメニューの給食にして 

  欲しい。 

・ 今年給食が少なかったように感じたが毎年同じですか？ 

・ 給食に関して無理に食べさせないのが今の教育なのか疑問を感じます。頑張ったら食べられ 

  る物も「一口食べたらもう食べなくて良い（幼稚園では）」と子どもが言い張るように 

  なってしまった。 

・ 衛生面の問題などもあり小学校のような給食当番は、出来ないとしても机拭きや後片付け 

  などやらせてみてはどうかと思う。 

 

◎ バス送迎 

・ バスの運転手の方が恐い。出発の際、急発進が多い。添乗している先生もよろけている。 

・ 冬のバスは、いつも同じ所でうまってしまっているが大きい通りまで出てもらっても良い 

  のでは・・。 

・ 行き帰りの乗車時間が平等になるよう考えられていると思いますが帰りのバスが２時間近く 

  なるのは、子どもの方もバスが苦手になり辛かったです。せめてバスの内では、厳しい指導 

  より楽しい時間を重視して頂けると助かります。次年度は、バスルートがシャッフルされる 

  よう強く希望します。 

・ バスに乗るのが後半ですが、いじわるをされて席に座れず右往左往する様子がみられます。 

  見るだけで苦痛です。 

 

 

 



 

 

◎ その他・全体を通して 

・ 土曜参観の振り替えなど休園になる日が多いと思う。 

・ 休みが多い。   

・ この幼稚園を選んだ理由のひとつに素敵なおもちゃがいっぱいだったことなんですが、もう 

  少し節約する方法を考えてみては、どうでしょうか・・（紙の使いかた・・家にある読ま 

  ない本を集めたり・・バザーをしたり･･。）お金の面というより物を大切にする気持ちを 

  育てて欲しい。 

・ ２週に分けての土曜参観、関係のない土曜参観の振替休日に疑問。 

・ 参観があってもなくても全員登園にして月曜日振り替えにすることを検討して欲しい。 

・ 長期休みの丸一ヶ月分の保育料はおかしい。 

・ 保育料がもう少し安くならないかなぁと思う。  

  ひと月の保育料がなぜ３千円もあがったのか？ 

・ 写真販売の写真がいつも同じようなショット、写っている子にかなり偏り 

  があるのが残念です。 

・ 卒園式の写真を購入出来るようにしてほしいです。 

・ 園の理念と通じるものがあっての事とは思いますが、今年の取り組みのなかで特定の業者が 

  介入するものが多いと感じ疑問に思いました。慎重な取り組みを期待します。 

・ 年長のクラス編成に疑問を感じる。全ての行事において担任の先生の負担が大きかったと 

  思います。補助ではなく副担をつけてもよかったのでは・・。 

・ 毎日楽しく幼稚園に通わせていただいています。もうすぐ卒園がとても残念なくらいです。 

・ 子どもたちの事を第一に考え毎年幼稚園をより良くしていこうという努力を感じ 

  「本当に素晴らしい幼稚園」その一言に尽きます。 

・ 保護者の関わりですが他のクラスの保護者の方とあまり話す機会がなく少し残念です。 

・ おもちゃが在園児だけでなくどんぐりクラブの子まで年代に合わせて選ぶことが出来とても 

  充実していてすごく良いと思います。 

・ 年々反省と評価→改善というサイクルを繰り返している過程が見られ日頃から子どもたちの 

  ために話し合いをしていただいているのがよくわかります。感謝の気持ちでいっぱいです。 

・ みなさんエネルギッシュですごいと思います。専門職としての向上心もみられ素晴らしいで 

  す。 

 

 




